

编辑 赵述评 美编 张彬 责校 唐斌 电话:64101879 xfzk2015@126.com

· 速递 ·

2018年中国快递量破500亿件

北京商报讯(记者 王晓然 陈韵哲)据国家邮政局消息,截至2018年12月28日,中国快递业务量闯过又一个百亿级关口,突破500亿件,连续五年居世界第一。目前,快递物流业已经成为国民经济的基础设施。各大快递物流企业加快连接成骨干网,形成“1+8+N”的新格局,通过协同与技术驱动,令500亿件包裹高效送达。数据显示,从2013年开始,中国快递量自92亿起,进入增长快车道。这么多包裹之所以能够高效送达,源于协同结网和智能技术。目前,中国快递物流业已形成“1+8+N”的网络协同效应。“1”是以阿里巴巴和菜鸟为代表,打造的物流骨干网;“8”是中国邮政,还有中通等七家快递上市公司,它们作为行业龙头,承担了包裹运输和配送;“N”是包括仓储、落地配、即时物流、物流科技公司等在内的整个物流生态。

易果牵手张北加速农产品上行

北京商报讯(记者 王晓然 赵述评)企业提供完善的冷链配送将加速农产品上行。2018年12月28日,易果集团与农产品大县张北县人民政府正式签署《战略合作框架协议》,双方将在探索数据驱动网络扶贫示范模式的基础上,在农产品电子商务、网络精准扶贫等方面的合作,推动当地优质农产品上行和农副产品产业链延伸。易果集团将依托完善的供应链管理体系,在张北进行产地仓的合作建设与经营,带动贫困户就业和增收。张北县农业及农副产业资源充足,但由于当地冷链基础设施分布不均衡,很难实现农产品冷链物流的组织化、集约化和规模化。易果集团近年来依靠自身在生鲜行业的全链路优势,在产业链上下游重点打造可复制的贫困地区农产品上行模式。

新辣道开放加盟铺路扩张

北京商报讯(记者 王晓然 赵超越)记者近日从新辣道相关负责人处获悉,新辣道正式开放加盟并发布加盟手册。从公布的加盟细则看,新辣道的省会城市加盟店投资预估约为166万元,包括30万元加盟费、10万元培训费、6万元设计费和120万元的门店投资费用,地级市、县级市的投资预估分别为130万元和94万元。同时,新辣道的选址要求为传统商业中心街边店和购物中心主餐饮层,面积需求分别为350—450平方米和300—350平方米,加盟商具备可流动资金120万—260万元。新辣道集团成立于2004年,是一家以连锁餐饮为主业的食品企业,旗下餐饮品牌新辣道主营产品为梭边鱼火锅。后为实现鱼和底料的标准化,新辣道开始布局上游,在山东建设养殖基地、成都建设生产基地以及北京等地建设配送中心。

网红撒椒元旦推17款新菜

北京商报讯(记者 郭诗卉)记者日前获悉,网红川菜品牌撒椒于元旦前集中推出了17道新菜,其中包括6款主打300℃高温的石锅菜。据了解,本次产品升级前经历了新品研发、新品内部试吃、单店上新三重测验,将意见反馈进行整理,在此基础上优化、完善出品流程,以期给消费者带来更好的用餐体验。

川菜一直被认为是目前发展最好的中餐菜系,不仅在国内外拥有最多数量的门店,而且也具有最为稳定的消费客群。近两年,各个菜系中都开始相继出现一些新兴品牌,京菜中有局气,川菜中有撒椒。这些新兴品牌将改良后的新派京菜、川菜送上消费者的餐桌,并结合极富特色的餐厅装修环境,抓住了很多年轻消费者的眼球。



年夜饭半成品 单品化趋势渐显

元旦刚过,各个餐饮企业也将迎来年夜饭的预订高峰。早在2015年便开始持续升温的半成品年夜饭今年依旧是年夜饭市场的主角,但北京商报记者注意到,尽管半成品年夜饭套餐仍然是不少餐饮企业布局年夜饭的重要抓手,但也有很多餐饮企业开始将半成品年夜饭进一步精进,逐渐聚焦在餐饮品牌的几款主打核心产品上。年夜饭早已成为餐饮新零售的重要战场,从之前以套餐为主到如今单品出道,也从侧面反映出餐饮新零售竞争逐渐加剧,餐饮企业以及食品企业都在通过不断向核心产品聚焦以凸显自身优势。



年夜饭半成品单品化趋势

刚刚过去的元旦小长假已经掀起了一波餐饮新年礼盒的销售热潮。北京商报记者从北京华天饮食集团获悉,今年元旦假期期间各个老字号品牌收获颇丰,销售同比增长超过10%,与平日相比几乎翻了一番。到店消费者对老字号餐饮品牌的传统镇店名菜青睐有加,老字号餐饮品牌新推出的年夜饭礼盒也颇受欢迎。据了解,今年北京华天旗下的鲁菜老字号餐饮品牌同和居将自家主打的烤馒头搭配包装成新年礼盒。

除了同和居外,北京商报记者也注意到,早就接受年夜饭预订的金鼎轩近来也在不断通过官微等渠道推广自制的年夜饭半成品礼盒。北京商报记者注意到,今年金鼎轩不仅推出了年夜饭套餐礼盒,还着重推广了多款点心礼盒,其中包含了年糕以及金鼎轩擅长、主打的广式点心,开始推广半成品单品的意味十足。

另外,北京商报记者注意到,除了餐饮企业开始相继推出单品半成品礼盒外,在天猫搜索关键字“年夜饭”销量靠前的产品也多为单品半成品产品,其中不乏眉州东坡的香肠以及避风塘的凤爪等产品,年夜饭半成品套餐礼盒虽然仍然很多,但单品销量居高,其中也暗藏着年夜饭半成品正在向单品聚焦的趋势。

餐饮新零售竞争加剧

餐饮企业利用年夜饭半成品抢占年夜饭市场早已不是新鲜事,但此前餐饮企业推出的年夜饭也多为套餐礼盒,根据产品种类和数量差异进行定价区分。不少消费者也已经形成了订购半成品年夜饭的消费习惯。消费者刘女士告诉北京商报记者,自2016年起,刘女士每年都会订购年夜饭半成品,从起初在网上找销量较高的套餐,到逐渐锁定某一餐饮品牌的年夜饭半成品。刘女士表示,选择年夜饭半成品主要是因为加工方便,省去了很多繁琐的加工步骤。但刘女士同时也表示,虽然往年都选择订购年夜饭套餐半成品,但其实在食用时也需要搭配其他菜品,并且很多套餐里有的菜品很鸡肋,所以如果有好的年夜饭单品礼盒,一定会考虑购买。

另有业内分析人士认为,年夜饭半成品逐渐呈现单品化趋势其实反映出的是餐饮新零售领域竞争在不断加剧的现状。餐饮半成品是餐饮新零售的重要组成部分,也因此成为很多品牌餐饮企业的必争之地,入局企业激增就会使竞争加剧,如果餐饮企业想要在竞争中脱颖而出就需要对产品进行不断的打磨,不同于食品生产企业,餐饮品牌在消费群体中具备更高的品牌及产品认知度,因此对于餐饮企业而言,将年夜饭半成品聚焦在自身的优势单品更容易突出自身的品牌及核心产品优势。

年夜饭市场还将细分

从在家自制年夜饭到预订餐厅年夜饭,再到年夜饭半成品套餐,年夜饭市场正在随着餐饮市场的不断发展呈现新的趋势。如今年夜饭半成品领域已经开始出现细分趋势,也将成为餐饮品牌不可多得的抢占餐饮新零售市场的契机。

一位不愿具名的餐饮业内人士表示,从2015年开始,餐饮新零售的趋势开始逐渐显现,彼时也出现了很多主打餐饮半成品的品牌及公司,并且受到资本的青睐,但从现在看来,这类平台早已所剩无几,取而代之的是品牌型餐饮企业,餐饮企业在做餐饮半成品方面的先天优势让很多食品生产企业感受到了不小压力。因此,年夜饭半成品开始呈现的细分趋势其实也在折射出整个餐饮新零售领域的细分趋势,在竞争不断加剧的助推下,年夜饭市场还将继续细分。

北京商报记者 郭诗卉

